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CLUBE HEBRAICA APOIA CORRIDA E PASSEIO CIRCUITO CAIXA RIOS E RUAS 
Evento conduz participantes a conhecer os rios invisíveis de São Paulo

No dia 23 de agosto, começa a segunda edição da CORRIDA e PASSEIO Circuito Caixa Rios e Ruas, uma iniciativa para promover a integração entre os participantes e a natureza. Neste ano, o Clube Hebraica também entra como colaborador para apoiar o evento, que foi um sucesso no ano anterior. 

A iniciativa Rios e Ruas nasceu em 2010 através da parceria entre o geógrafo Luiz de Campos Júnior e o urbanista José Bueno. Já Em 2011, inspirado e apoiado pela iniciativa, inovou com a criação da Mostra e Circuito Rios e Ruas, que emerge em 2014 no contexto da pauta da estiagem hídrica. Charles Groisman têm como objetivo conscientizar através da arte e da educação uma experiência única de conhecimento através da exploração das bacias hidrográficas e os rios e riachos escondidos pelas ruas e urbanização da cidade. 

“A proposta da plataforma Rios e Ruas é retomar a paisagem por debaixo de ruas e calçadas para descobrir onde correm os nossos rios e posicioná-los ao ar livre. Através de obras e intervenções artísticas urbanas criadas especialmente para o evento, o projeto quer despertar a consciência da população para os rios invisíveis de São Paulo, possibilitar uma mudança no olhar e proporcionar uma reflexão sobre o uso do espaço urbano, sobre a cidade onde vivemos e sobre o mundo que queremos para as próximas gerações”, afirma Charles. 

Referência em sustentabilidade, o Clube Hebraica decidiu apoiar o evento por entender que, hoje, poucas pessoas sabem da importância da água e seu uso consciente.

“Em tempos de crise, precisamos falar mais sobre a importância da água na vida das pessoas. Não podemos deixar faltar água para entender o quanto ela é necessária. O assunto precisa continuar em evidência para que todos conheçam o potencial da cidade em que moram. São Paulo não é só feita de asfalto, temos muita natureza desconhecida por aqui”, afirma Avi Gelberg, presidente do Clube Hebraica. 

A Corrida e Passeio Circuito Caixa Rios e Ruas se divide em três etapas. 	Em todas elas, sairão um grupo de passeio (caminhando quatro quilômetros) e um grupo de corrida (seis quilômetros). O primeiro evento será realizado no dia 23 de agosto e o ponto de partida será o Jardim Botânico, explorando as nascentes do Rio Ipiranga com um picnic preparado por renomados chefs de gastronomia.

Na segunda etapa, dia 25 de outubro, a expedição partirá do Centro Histórico e percorrerá os vales do Anhangabaú e Itororó. A última, que será no dia 29 de novembro, vai explorar o Parque Ecológico do Tietê. 

[bookmark: _GoBack]Os participantes serão acompanhados pelos líderes da iniciativa Rios e Ruas e de monitores especializados. 

VOCÊ SABIA?
O desenvolvimento urbano de São Paulo soterrou nos últimos cem anos cerca de 1.500 quilômetros de rios e retificou a trajetória de outros, como a do Rio Tietê, que tinha curvas e agora é reto. A população paulistana foi levada a acreditar que os rios são inimigos do cidadão, por provocar mau cheiro, doenças e inundações. Tal crença tem justificado o progressivo soterramento de uma malha hidrográfica. São mais de 300 rios que vivem hoje canalizados sob o concreto. 

SERVIÇO – Passeio e Corrida Circuito Caixa Rios e Ruas
Primeira etapa 
Data: 23 de agosto
Horário: 7h
Local: Jd. Botânico – Avenida Miguel Estéfano, 3.031

Segunda etapa
Data: 25 de outubro
Horário: 7h
Local: Centro Histórico São Paulo - Praça da Sé (em frente à Caixa Econômica Federal – nº 111)

Terceira etapa
Data: 29 de novembro 
Horário: 8h
Local: Parque Ecológico do Tietê – Rua Guirá Acangatara, 70 - Engenheiro Goulart 

Informações e ingressos: www.mostrarioseruas.com.br/index.php
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